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KURS ONLINE 

LEKCJA 1 –  QUIZ SPRAWDZAJĄCY WIEDZĘ 

 
 

1. Rosnące wykorzystanie zasobów jest ogromnym problemem dla zrównoważonej przyszłości 
gospodarczej. O ile wzrosło globalne zużycie zasobów od lat 70. XX wieku? 

▪ dwukrotnie 
▪ trzykrotnie 
▪ czterokrotnie  

 
2. Globalne emisje gazów cieplarnianych są głównymi czynnikami powodującymi zmianę klimatu.  
Ile procent emisji gazów cieplarnianych pochodzi z 10% najbogatszych ludności świata? 

▪ 50%  
▪ 30% 
▪ 10% 

 
3. Tak zwany imperialny sposób życia ludzi na globalnej Północy odgrywa kluczową rolę w 
dzisiejszym niezrównoważonym systemie gospodarczym i życiu. Od czego uzależnił się sposób 
produkcji i konsumpcji globalnej? 

▪ innych ludzi  
▪ przyrody  
▪ przestrzeni kosmicznej 
▪ maszyn 

 
4. Dzięki ogromnemu wzrostowi wykorzystania energii opartej na paliwach kopalnych nasza 
gospodarka przekształciła się w system o wysokim wkładzie i dużej mocy wyjściowej. Chociaż 
system taki umożliwia produkcję masową, jest całkowicie niezrównoważony – dlaczego? 

▪ Gospodarka charakteryzująca się wysokim nakładem i dużą produkcją 
produkuje więcej, niż ludzie są w stanie skonsumować 

▪ Gospodarka o wysokim nakładzie i wysokiej produkcji nadal zależy od 
ograniczonych zasobów  

▪ Gospodarka o wysokim wkładzie i dużej produkcji zużywa więcej energii niż 
sama wytwarza  

 


